

王延明： 一辈子干好种树一件事

克拉玛依融媒记者 郝建美

“天气暖和了，园子里的果树也该开花了。”这天，王延明老人又一次和孙女们念叨起了他的树。

自今年2月因为身体原因被家人接回市区照顾，王延明几乎每天都在惦记他的树，只因在他的心里，那些树就像是他的孩子，让他放心不下。

放弃领导岗位去种树

在白碱滩区西北角，有一片被称为“塞外小江南”的绿洲。春天，这儿近百亩的土地上桃花、杏花、李子花竞相绽放；夏天绿荫如盖，郁郁葱葱；秋天树叶金黄，果实累累。

40年前，这里还是一片寸草不生的戈壁荒滩。改变这一切的，正是原新疆石油管理局采油二厂党委书记王延明。

1986年，因患心脏病经常要住院治疗，53岁的王延明做了一个出人意料的决定：请辞采油二厂党委书记职务。他说：“我是厂领导，经常不在岗能行。我退下来，让有能力的人顶上去。”

但更出人意料的，是王延明“退”却不“休”，他没有选择去温暖的南方城市或首府乌鲁木齐休养身体，而是留下来给厂里种树。

“你们给我10个家属工，我要把厂区的绿化搞起来，让这些

像个‘家’。”他找到厂领导说。

厂区绿化率不高一直是王延明的一块“心病”。还在领导岗位时，他周末就经常不回家，留在厂里修树。现在退下来了，他觉得终于有时间好好种树，搞绿化了。

这一决定，也开启了王延明长达40年的绿色传奇。

克服一切困难多种树

王延明深知戈壁滩上树苗成活不易，因此，他小心尝试不同树种，并把每一棵树都当作孩子来呵护。

没有肥，王延明就带人给各个计量站免费掏厕所，甚至帮人家清理鸡圈；浇水不便，他带领大家找废油管焊接接水管线；心脏不好，他每天在口袋里装上应急药物，甚至，有时为了能干较重的活，他还会提前服用双倍的药量……就这样，在王延明的带领和组织下，几年过去，采油二厂区内栽满了树，绿化覆盖率以每年3%的速度增长，树木成活率由不到30%提高到了85%以上。

“你这是图啥，享享清福不好吗？”面对亲朋好友们的不理解，王延明却说：“白碱滩太荒凉了，风沙还大。员工都想往外调，还谈什么发展。趁着我还能动，给厂里多种几棵树。”

不仅如此，王延明还在采油二厂建起一座花房，吸引了各个



王延明和他栽种的果树合影。

(资料图)

厂处的员工家属前来参观，也带起了一股植树播绿的风潮。

绿化之路永不止步

厂区绿了，但王延明的绿化之路却并未止步。他将目光投向了采油二厂西北角的一片更大的荒滩。

这里原来是一片垃圾场，每次刮大风，垃圾和尘土飞得漫天都是。王延明说：“我要在这里建起一道防风林带。”

这是一个更大、更难的绿化工程。这里土质含碱量高、含水量少，他就和家属工从几十公里外拉来熟土，一锹一铲铺满了这片

荒滩。没有灌溉水源，他就向厂里申请了一辆挖掘机，还在大冬天挖了一个蓄水库。

甚至，为了省钱买树苗果苗，王延明自掏路费跑遍了乌鲁木齐、石河子、沙湾、阿勒泰、伊犁等地，并且虚心向各个苗圃的负责人讨教植树养花经验。

“厂领导支持我种树不容易，我就想为单位省点苗钱。同样品质的树苗，有时乌鲁木齐要5毛，石河子、沙湾的农村只要2毛5就能买到。”王延明说。

就连好不容易回一次河北承德老家，王延明也是整日上山去找花种。当听说盐碱地种山植树容易活，他自己掏钱，买了一大捆

树苗坐火车扛回了白碱滩。

挖坑种树、浇水施肥、修剪枝条……十年过去，9000多棵杨树、榆树组成的防风林在这片荒滩拔地而起，3000多棵果树开花结果。

只要心中有绿，荒漠也能变江南，王延明做到了！后来，采油二厂将这片绿地命名为“延明园”。每年收获季节，各族职工群众都会来这里采摘、品尝香甜的瓜果。

“我想要在有生之年，在更多的地方种满树。”40年里，王延明始终走在植树护绿的道路上，带领各族群众植树超过10万株。

如今，又一年春暖花开，新疆维吾尔自治区迎来成立70周年光荣时刻，恰逢克拉玛依油田勘探开发70周年，王延明亲眼见证了克拉玛依从一片荒芜到现在建设成为一座现代化城市、国家园林城市。在他的感召下，越来越多的人加入了绿化戈壁的行列中。

“真好，现在克拉玛依树多了，气候好了，人才也能留住了。”王延明看向窗外的点点绿意，微笑在他布满皱纹的脸上荡漾开来。



古海机场严格执行充电宝携带规定

没有3C标识或标识不清、属于已被召回型号或批次的无法登机

本报讯(克拉玛依融媒记者张悦)自上周起，克拉玛依古海机场依据相关要求，严格执行禁止旅客携带特定充电宝乘坐境内航班的规定。

被禁止携带的充电宝包括：没有3C标识的、3C标识不清晰的，以及已被召回型号或批次的充电宝。相关召回信息

可在“国家市场监督管理总局缺陷产品召回技术中心”官方网站(https://www.samrdprc.org.cn/xfpzh/xfpgnzh/)“消费品召回”栏目查询。

克拉玛依古海机场温馨提示广大旅客：出行前务必仔细检查随身携带的充电宝。查看充电宝外壳上是否有清晰、完

整的3C标识，同时可登录上述官方网站，输入充电宝的品牌、型号等信息，查询所携带的充电宝是否属于召回范围。

若旅客发现携带的充电宝不符合要求，可选择将其留在家中，或在机场指定区域办理暂存手续。机场工作人员将在安检环节加强检查力度，严格

落实通知要求，对于不符合规定的充电宝，将按照相关流程进行处理。

克拉玛依古海机场相关负责人表示，机场始终将旅客的安全放在首位，此举措旨在为旅客营造安全、有序的出行环境。请广大旅客积极配合，共同维护航空安全。如对充电宝携带规定

有任何疑问，可拨打机场服务热线0990-7569023进行咨询。



游客获独山子区商务局帮助，顺利找回遗失首饰 “克拉玛依让我感到非常温暖”

本报讯(通讯员宗琳)近日，一面印着“响应迅速 为民服务”的锦旗被送到了独山子区商务局。这面锦旗来自上海游客王女士，起因是她的一枚钻戒失而复得。

不久前，王女士和家人到独

山子区旅游，入住独库大酒店。离开酒店驶入独库公路后，王女士突然发现，自己把价值不菲的钻戒遗落在了酒店房间内。

焦急万分的她一边联系酒店，一边向独山子区商务局寻求帮助。

接到王女士的求助电话后，该局工作人员杜彪耐心安抚她的情绪，在详细了解了戒指特征和入住信息后，立刻赶往酒店。

在酒店现场，杜彪与酒店负责人紧密协作。他们认真查阅了

房间打扫记录，仔细查看了相关区域的监控录像，并逐一询问了当日的清洁人员和前台服务人员。经过一番细致的搜寻，最终在房间的一个角落找到了王女士遗失的戒指。

“这枚戒指对我来说很重要，我当时真的急坏了。商务局的同志二话不说就帮忙，不仅热情，效率还特别高，帮我解决了难题。克拉玛依让我感到非常温暖！”拿着失而复得的戒指，王女士激动地说。

营运证注销声明

兹有桑良友名下有一辆中型车辆(车牌号:新J29500;道路运输证号:650201023571;车架号:LZ0BDPD33D1031566)。现本人承诺,该车辆不再在国内从事道路运输经营,因此不再需要道路运输证。

本人声明,于2025年7月4日注销该车辆的道路运输证,如发生任何问题由本人自行承担。

桑良友
2025年7月4日

遗失声明

▲克拉玛依市鑫科电子科技有限公司(统一社会信用代码:91650203MA77UFQJ12)丢失公章,公章号码:6502030044422,现声明作废。

▲克拉玛依区支点美颜养生会所(统一社会信用代码:

92650203MA77DPGT4G)丢失卫生许可证,证号:新亚公字2021第6502-000171号,现声明作废。

▲卢波(身份证号码:51130219890911471X)丢失巡游出租汽车驾驶员证,证号:6501056591,现声明作废。

广告热线:18699018607